

【刘哲伟专栏】这一届大选有哪些热门议席值得关注



刘哲伟

最后更新3个月前 · 刊登于10 Nov 2022 2:18PM · 0则评论



我选择4个议席作为热门议席的观察，即双溪毛糯、打扪、峇眼拿督和鹅唛国会议席。（档案照：透视大马）

我选择4个议席作为热门议席的观察，即双溪毛糯、打扪、峇眼拿督和鹅唛国会议席。

双溪毛糯

我在上周的专栏中就讨论了凯里，所以我就不重复为何安排他上阵这个议席。

2013年和2018年的大选，公正党通过西华拉沙以2万6000张多数票赢得议席，我无法想象凯里要如何赢得这个议席。

这两场全国大选与2022年大选的差别在于，首先，相比之前国阵的候选人，凯里在马来城市和非马来人社区都有高的知名度。



THE MALAYSIAN INSIGHT
Seth Akmal

过去两场全国大选是为了反巫统，不意味着这一次的选民会讨厌凯里。

其次，公正党因内部问题没有再让西华拉沙上阵，而是由另一名有争议性的候选人上阵。即使我分析了上述两个因素，我还是不认为足以让凯里赢得议席，如果上一届大选的多数票是低于1万的话，或许还有可能。

然而，从另一个角度来看，对我来说，即使凯里失去这个议席，也不意味着他在巫统的政治生涯就此结束，与其看谁会赢得议席（我个人推测公正党会胜出），我更感兴趣的是看凯里获得多少马来选票的支持。

行动党和巫统的选举政治是相似的，对于行动党来说，他们已经在这些华人议席上取得最佳的收益，为了更进一步，他们要冒险进入马来区。

巫统的情况也一样，马来乡区再也不是堡垒区，当然，他们是不会放弃这些议席，他们的主要战役仍在，但不是仅仅靠马华和国大党来贡献议席，他们必须渗透到非常规的选区，这也不是不可能，把凯里放置在双溪毛糯议席上，也可以成为巫统的一个试验场。



过去两场全国大选是为了反巫统，不意味着这一次的选民会讨厌凯里。（档案照：透视大马）

如果他能在那裡获得更多马来选票，这表明巫统要在城市马来人扩大势力也并非是空想，只是需要把正确的人放在正确的地方。如果凯里这等人物也做不到，那么现阶段的巫统还未到时候在城市马来区获得支持。

打扪

正如我在之前文章提到，安华上阵这样一个危险议席，赢得了我的尊重。对于公正党和安华来说，打扪不是安全区，但是安华有很大的机会可以赢得它。

与上述类似，2008年和2013年，巫统在打扪分别赢得5000张和9000张多数票，不过在2018年，希望透过土团党候选人阿末费沙取得突破性的胜利，以5000张多数票拿下议席。

如果2018年的大选投票倾向不发生太大的改变，安华作为一个重量级的人物在那里竞选，他就有很大机会赢得议席，我对此还是保持乐观。

然而，我心中有一个想法，2018年大选，即使伊斯兰党输了，但是伊党当时是获得1万5000张票，而这一点是很少人去关注。

当然，伊党肯定不会赢，上阵盟友土团党的候选人也一样。但是，如果国盟在这个议席支持国阵，对安华来说肯定是一场硬仗，更有可能失去这个议席。



对于公正党和安华来说，打扪不是安全区，但是安华有很大的机会可以赢得它。（档案照：透视大马）

伊党和巫统之间不需要有任何形式的选举协议或谅解备忘录，只是单单在这个议席支持巫统。既然彼此的目标是为了打倒安华，那么这个做法是可以成立的，要想说法去说服支持者也不会太难，因为所有联盟都是如此，击溃敌对阵营的主帅，这没有冲突。

不过，在现实上，面对最大的阻碍是阿末费沙不可能为了扳倒安华就牺牲自己竞选的议席。就如我之前讨论了这么多的议席，很多时候，一个人的牺牲可能为党和联盟带来利益，但是有多少政客愿意牺牲小我，完成大我？

峇眼拿督

简单来说，阿末扎希在1995年就一直是国会议员，但这也不代表峇眼拿督是绝对的安全议席。2008年，他以2600张多数票胜出，2013年是2100张多数票，2018年则是5000张多数票。

根据拉菲兹说法，2018年的多数票增加是因为把军人票转移到峇眼拿督选区。

另外，你听达祖丁的记者会，也曾证实有巫统高级领袖要求把他的一些支持者转移到那位巫统高级领袖的选区。

当然，他没有指名道姓，或者他也可能是基于绝望或满足感在爆料，但巧合的是，巴西沙叻国会议席和峇眼拿督国会议席是邻居，国阵兼巫统主席也仅赢得几千张多数票，非常需要增加支持票。



THE MALAYSIAN INSIGHT
Afif Abd Halim

鹅唛议席因为阿兹敏阿里而变得让人感兴趣。（档案照：透视大马）

不过，我不那么担心阿末扎希，我相信他还是有办法来赢得议席，如果他连自己的议席都不能保住，那就不如也放弃主席职吧。

鹅唛

对我来说，鹅唛议席因为阿兹敏阿里而变得让人感兴趣。根据我观察公正党，我对阿兹敏在党内比安华更有号召力是绝对与信心。然而，我国的政党政治现实是，有多少领袖和基层会与他一起离开公正党，只有对他绝对忠诚的支持者才会。

当然，他可以把公正党的一些选票转移到自己目前所在的政党，我是认同这一点，但我不认为支持数目会多。我关注阿兹敏和凯里的用意是类似的。

如果像阿兹敏这样足够强大的跳槽者，都无法使他自己获得足够的支持来赢得议席，那么其他的跳槽者我们可以直接忽略。

* 刘哲伟目前在国际伊斯兰大学政治学系任职助理教授。在此之前，也曾在其他高等学府执教。刘哲伟先后于马来西亚国立大学取得政治学学士及硕士学位，并于英国布里斯托大学取得政治学博士。

- 揭巫伊合作破局原因 哈迪：扎希要求让出两国席 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/409717>)
- 国大党议决上阵大选 出征10国席 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/409367>)
- 批亚依淡道路设施最差 谢奥玛促魏家祥向人民解释 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/408835>)
- 榛火箭角逐7国席 曹观友转战峇都交加湾 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/408832>)
- 哈迪再披战袍 捍卫马江国席 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/408800>)
- 考虑多项因素决定 吉打州大臣暗示明年7月州选 (<https://www.themalaysianinsight.com/chinese/s/408674>)

若想留言，请订阅或登录。

The Malaysian Insight 

 The Malaysian Insight
Fuel prices unchanged

THE retail prices of RON97, RON95 and diesel will remain unchanged from March 2 to 8. The Finance Ministry in a statement today said the price of RON97 would remain at RM3.35 per litre,...

 The Malaysian Insight
Appeals court upholds death sentence for killer of baby Zara

THE Court of Appeal today upheld the death sentence imposed on a former barber for murdering an 11-month-old baby girl five years ago. A three-member bench led by Judge Hanipah Farikullah...



